

西湖报

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共杭州市西湖区委员会 杭州市西湖区人民政府 主办

新闻热线：0571-88119613 投稿系统：https://mcn.tmuyun.com/xhb 网址：www.xihunet.cn 本报投递投诉电话：96060

省委第七巡视组巡视西湖区工作动员会议召开

本报讯(记者 钱振华)根据省委统一部署,2024年3月18日上午,省委第七巡视组巡视西湖区工作动员会议召开。会前,省委第七巡视组组长俞志壮主持召开与西湖区委书记董毓民的见面沟通会,通报了有关工作安排。会上,巡视组副组长雷雨传达了省委书记易炼红在全省巡视巡察工作会议暨十五届省委第四轮巡视动员部署会上的讲话精神,俞志壮作了动员讲话,对深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述,扎实开展第四轮巡视工作提出要求。杭州市委常委、宣传部部长黄海峰参加会议。董毓民主持会议并作表态发言。

省委第七巡视组有关同志,西湖区四套班子领导,法检两院党组主要负责人出席会议,其他在职和上次巡视以来退休的副处级以上领导干部,区纪委监委和区委组织部领导班子成员,区委和人大、政府、政协办公室主任,巡察组组长,区属各单位主要负责人,镇(街道)党政主要负责人列席会议。

俞志壮指出,巡视是推进党的自我革命、全面从严治党的战略性制度安排,是坚持和加强党的全面领导、强化党的政治建设的重要举措,对推动西湖区经济社会高质量发展、纵深推进全面从严治党、“清廉浙江”建设具有重

要意义。西湖区要切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,深入领会习近平总书记、党中央以及省委关于巡视工作的新部署新要求,切实增强做好本轮巡视的责任感使命感。

俞志壮强调,省委巡视组将坚守政治巡视定位,聚焦新时代新征程党的使命任务和省委中心工作,紧盯权力和责任,紧盯“一把手”和领导班子,紧盯制约影响高质量发展的关键问题以及群众反映强烈的突出问题开展监督,深入了解西湖区贯彻落实党的理论路线方针政策和党中央重大决策、省委部署要求情况,突出对贯彻落实“国之大者”“省之要事”情况的监督;了解落实全面从严治党“两个责任”情况,突出对“一把手”和领导班子的监督;了解落实新时代党的组织路线情况,突出对领导班子和干部人才队伍建设、基层组织建设的监督;了解巡视发现问题整改落实和成果运用情况,突出对履行整改责任的监督,并同步对养老领域开展专项巡视,着力发现和纠正政治偏差,充分发挥巡视监督保障执行、促进完善发展作用。

俞志壮强调,巡视既要发现问题、形成震慑,又要解决发现的问题,推动改革、促进发展。巡视组将实事求是、依规依纪依法开展工作,严守纪律作风要求。西湖区要切实提高政治站

位,领会好巡视“同题共答”的内涵要义,把本次巡视作为进一步推动本地高质量发展、激励党员干部担当作为的重要契机,切实提高支持配合的主动性,激发反映问题和解决问题的内生动力,与巡视组共同完成好省委交给的巡视任务。

黄海峰强调,省委对西湖开展常规巡视,充分体现了对杭州、对西湖发展的高度重视和关心厚爱。西湖区各部门和广大党员干部要强化政治意识,切实把思想和行动统一到省委决策部署上来,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要强化配合意识,主动靠前对接、加大协助配合、用心服务保障,把全力支持配合巡视组工作作为当前一项重要的政治任务,确保巡视工作高质量开展。要强化纪律意识,坚持以上率下、坚持实事求是、坚持群众参与,严明政治纪律和政治规矩,以严肃认真的态度,自觉主动接受上级监督。要强化整改意识,坚持立行立改、坚持闭环管理、坚持以巡促治,闻令而动、全面落实,把推动巡视问题整改与学习贯彻党中央及省市决策部署和推动西湖长远发展结合起来,全面推进经济社会高质量发展,同题共答、同频共振、同向发力,以高质量巡视成果为我市在全省“勇当先行者、谱写新篇章”中勇攀高峰、勇立潮头作出更大贡献。

贡献。

董毓民表示,省委巡视组来西湖区开展巡视,既是对我们贯彻落实习近平总书记指示批示精神的一次“深度检阅”,也是对推进全面从严治党的一次“政治体检”,更是对西湖“永立首善志、勇攀新高峰”的一次“鼓劲加油”。我们要深刻领悟,把思想和行动统一到党中央、省委市委决策部署上来,统一到省委巡视组的具体要求上来,坚决做到思想认识到位。要遵规守纪,端正思想、积极配合,实事求是提供情况、客观公正反映问题、及时办理交办事项,坚决做到配合保障到位。要系统施治,对省委巡视组反馈的问题、建议,虚心接受、主动认领,立行立改、建

章立制、常态长效,坚决做到问题整改到位。要融会贯通,借着巡视之东风,进一步理清思路、细化举措、优化作风,持续推动经济社会各项事业再上一个台阶,坚决做到推动发展到位,绝不辜负省委市委的信任,不辜负全区人民的重托。

根据省委要求和巡视工作职责,省委巡视组主要受理反映西湖区委领导班子及其成员、下一级党组织领导班子成员和重要岗位领导干部相关问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定交由相关部门负责处理。

省委巡视组联系方式

省委巡视组将在西湖区工作2个月左右。巡视期间将设置:
专门值班电话:15068758961
受理电话时间:工作日上午8:30至12:00、下午2:00至5:30
意见征集箱地址:西湖区曙光路156号西湖区社会治理中心门口
邮政信箱:杭州市A275号
电子邮箱:swxs7@zsjw.gov.cn
信访接待点:西湖区古翠路30号
接待时间:工作日上午8:30至12:00、下午2:00至5:30
巡视组受理信访截止日期:2024年5月17日

区委常委会(扩大)会议传达学习全省巡视巡察工作会议精神

董毓民主持并讲话

本报讯(记者 钱振华)日前,区委常委会(扩大)会议召开,传达学习全省巡视巡察工作会议暨十五届省委第四轮巡视动员部署会精神,全面动员部署巡视工作。区委书记董毓民讲话。区委副书记、区长周扬,区政协主席叶泽,区委副书记陆志敏,宣寅、李军、韩斌等区四套班子领导参加。

董毓民指出,开展巡视工作,是党章作出的重要制度安排,是落实党要管党、从严治党

的重要手段,也是强化党内监督的重要形式。

董毓民强调,要高标准迎接好省委巡视,重点做好三方面工作。一是全面提高站位,增强政治自觉。要紧跟新形势,高标准开展好巡视工作,推进政治监督具体化、精准化、常态化。要理解新要求,借省委巡视组来西湖区开展巡视工作契机,打造勤廉西湖,加快经济社会各项事业高质量发展。要扛起新使命,提高政治站位,把接受省委巡视组的

监督检查作为一次深刻对照反省的机会,一次切实加强党性锻炼的机会,一次全面检验党建工作成效的机会,一次加快推动西湖高质量发展、奋力打造“两高两区”品牌的机会,把思想和行动统一到省委的决策部署上来。二是全面支持配合,增强行动自觉。组织保障要精心精细,积极配合、密切联络、周到服务。汇报工作要实事求是,把支持配合巡视工作作为当前我区政治生活中的一件大事,认真思考、充分准

备,客观公正地提供情况,实事求是地反映问题。材料筹备要严谨慎重,及时规范,严格把关。三是全面遵规守纪,增强纪律自觉。要严格遵守纪律,做好整改落实,推动区域发展,紧紧抓住这次“政治体检”的有利契机,把接受巡视的过程转变为查找差距、改进工作的过程,纵深推进“六六行动”,奋力打造科教文创高地活力品质城区,努力做到巡视工作与发展工作两不误、两促进。

铜鉴湖畔 油菜花开



日前,西湖区铜鉴湖畔,一场盛大的油菜花海美景正在上演。随着春天脚步悄然而至,铜鉴湖的万亩油菜花田一片金黄,如诗如画的田园风光吸引了众多市民和游客前来观赏。

通讯员 陈超

要闻简报

◆ 昨天下午,区领导俞晖专题研究全区重点制造业项目开工和招商引资,听取相关情况的汇报,并对下一步工作提出要求。(于广阔)

◆ 昨天上午,区领导董威专题研究开茶节方案、龙坞茶镇西湖音乐节预案相关事宜,听取相关情况的汇报,并对下一步工作提出要求。(张洲铭)

他们荣获浙江省养老服务成绩突出集体和个人

本报讯(记者 卢照润 通讯员 袁芳)日前,浙江省民政厅发布《关于通报表扬养老服务工作成绩突出集体和个人、老有所为成绩突出个人的决定》。其中,西湖区民政局和浙江柏康养老服务有

限公司(椿龄荟)颜晓华榜上有名。在蒋村街道,有一个椿龄荟。在这里,老人们可在“家门口”享受专业照护服务。颜晓华是浙江柏康养老服务有

限公司的负责人,自2018年负责椿龄荟运营管理以来,她一直在探索和实践“学院式养老”的新模式。音乐、体育、手工……椿龄荟引入绿城“颐乐学院”的服务模式,打造社区版老年大学。长者可以参加各种康乐活动及颐乐学院,享受多元情境下的多彩社交。

“我们想给老人们营造家

的氛围,让长者在离家最近的地方就能享受到专业、贴心的养护服务,真正实现‘在地养老’。”颜晓华介绍,椿龄荟定位为小规模、多功能社区嵌入式养老机构,是集机构养老、社区养老、居家养老于一体的综合型长者服务中心。

椿龄荟还引入了社工服务体系,提供如机构资源链接,长者精神慰藉、情绪辅导、活动课程组织,家属沟通等专业服务,大大提升了老人们的幸福感。

如今,在椿龄荟,一楼的社区卫生服务站能够解决社区和机构长者的基础医疗,文化娱乐中心、餐饮配送中心、康复服务中心等八大中心为老人们提供全方位的服务。

居家养老照料中心、老年食堂、“一键养老”数字平台……一直以来,西湖区民政局坚持“面

向全体、突出重点、满足刚需、适度普惠”的工作思路,以“幸福养老”为主题主线,加快建设以老年人及其家庭为核心的现代基本养老服务体系。

从加强制度建设、完善政策保障、拓展养老空间,到提升服务水平、优化队伍建设、融合智慧应用,区民政局积极打造“金西善养、幸福荟享”服务品牌,努力让每位老年人都能享受有保障有质量有活力的福寿康宁生活。

截至2023年底,西湖区新增居家养老照料中心4家、老年食堂4家、新建民生综合体16个,累计建有养老机构17个,居家养老中心(照料)中心149家,老年食堂(助餐点)98家,幸福荟民生

综合体58家,基本实现“低端有保障、中端有供给、高端有市场”的机构养老格局和15分钟一站式养老服务矩阵。

自“一键养老”数字平台建成以来,已导入15余万名老人数据,入驻920余家服务机构,为老人提供数智康养、线上订餐、文娱学习等多种服务。过去一年中,服务辖区老人及其家属超27万人次。

下一步,区民政局将以“康养舒心”为宗旨,聚焦老年人服务的高频需求、供给短板和共性问题,积极推进“空间尽享、服务优享、场景智享、医康共享、人才助享、文化乐享”等“六大提升行动”,打造“大社区”养老服务新格局。

纵深推进“六六行动”

美丽头条

吴浩钢:
做新时代闪光的“螺丝钉”

详见今日2版

成立仅一年,
这家AI明星创客崭露头角

详见今日3版